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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetésekei felvesz 
a kiadóhivatal.

A háborít tartamira felelős szerkesztő;
KISS DÉNE.3.

SZhRKESZl ö O: Kossuth Lajos-utca 1193. szám 
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A" ' ' 1 i 11V.\ VAL Wolf Dezső könyvnyomdája

Utolsó darab
száraz kenyerünket, utolsó réz-fityin- 

günket, tusától edzett izmunk utolsó 
erőfeszítését, az álmatlan éjszakák lázas 
nyugtalanságát, a tétova nyugtalanság­
ban szőtt sivár reményeink százszor 
semmivé oszlását, mindent, ami érték 
mindent, ami magyar és magyaré, min­
dent kíván ma tőlünk egy szebb jö­
vendő : a győzés nagy Istene . . .

Sánta, csőn íja-bordája-kilátszó ge­
bén szánt ős ugarán a magyar ... Az 
öreg az ekeszarvát tartja, a gyerek 
hajtja, hajtja a gebét . .. S az ártatlan 
barom, csak húz, pedig neki nem te­
rem a szántás, ő csak a töreket kapja 
semmi egyebet, de azért csak húz ■ 
reggeltől napestig csak huzza az igát.

Másszor ficánkolt a fakó az eke­
borona előtt. Most . . . elvitték azt is • 
mert kell, mert a haza jövendő bol­
dogsága követelte; elvitték, csak az 
alja maradt itthon. Az öregje meg a 
gyért k a kisántnlt gebével. És csodák 
csodája: az elnyűtt barom bírja az 
ekét, az aggastyán s a serdülő fattyu 
a iulon-tul nehéz munkát: Bírja, mert 
a szív mérhetetlen nagy birodalmán 
tul, valahol, vak hol messze, ahol örök­
kévaló ;ág zsong az atmoszférában, va­
lami. szivárvány féle világosság dereng; 
valami szivárvány-karú csoda-istenség 
közeleg ragyogó bizalom-szekcren és 
fölénél magúhoz mindent, ami magyar 
és begyógyít minden sebet, ami fáj és 
megcsókol az Illet csókjával minden 
sápadt, beteg katonát, aki küzdött !

Végzetes és fenséges a Ma minden í 
vapidó órakettyenése. Nemzetek pusz- | 
tiilnak, nemzetek születnek egy rövidke 
perc alatt. S a magyarország érzi, 
hogy ö csak fö,támadhat és nyugod­
tan szánt és állja a tüzet.

Az erős, a férfi dolgozik; a kis­
hitű jajgat és lopja a napot!

Fotog

CiíSZl ma- j
vagy Ott, !
robotolsz

ik s lesi,
rassa s;ora-

Minder ütt vannak. Eredj, barátom, eredj 
I akárhová : a templomba, hivatalba, szenny 

Otthonodba, a_ kaszinóba, az utena, eredj 
akar a másvilágra, valóim i okzatos senki, 
va ami kisértet forma árnyék, aki árnyék- 
fuhájá JÓI, a névteteiiség szenyes álarca alól 
sohase mer kibújni, mert fél, mert rongy, 

j n‘eit gyáva, mint a forrázod kutya, a nyo- 
j one - r II11, mondom, valami titokzatos ur min­

dig, mindenütt mögötted van és figyel.
Figyeli, kedves barátom, für 

; gin életedet ; miker irodádban, 
j ‘’hol, görnyedsz, nap-mini nap 

valaki, észrevétlenül fölé bed ha 
mint írsz, hogy írsz. Betűnként ol 
idat. Úgy ahogy elcsigázott agyadon át a 
to.1 leszűrte a s... ga fogalmazó papírra. 
Lesi a számokat, az összeadott sz:.-1 oszlo­
pokat; utániad összead, kivon, szoroz és 
oszt mindent s ha — isten ments ! - hiba 
csúszott be. — okmányhamisifó, tolvaj, be­
törő vagy. S ha véletlenül nincs hiba sehol — 
ekkor is isten irgal nazz ! tolvaj, sipista,

I liamis kártyás vagy, mert bizonyára az 
I fogsz lenni cs a mögötted álló fekete árny 
I mosolyog és ir, rólad, családodról, gycrckc- 

idről, drága-kincsed: ől: a b jcsüle.edről írja 
! a halálos Ítéletet: a névtelen feljelentést.

Mindegy barátom, ha be nem vett „heiss“ 
vagy, ha fölmentet; köztisztv selő, ha beteg­
ség miatt szabadságolt, ha ügyvéd, ha or­
vos, ha sebesült, I a földhözragadt, ha köb­
lös gazda vagy, I idd el, k-.dves barátom, 
teljesen mindegy, a te titokzatos árnyad ott 
áll mögötted és napról-napra írja rólad a 
halálos szentenciát.

Es ezek a Mvfisztó arcok mi idig mo­
solyognak, nyíltan neg nem sértenének a 
világ békééit sem : csak mosoly v.y.ak, de a 
feljelentések alá azért mégis elfelejtik oda 
inn b. nevüket.

Mcfisató pofák
Megnyugtat ml a nagy közönségre nézve 

avval zárjuk észrevételeinket, hogy az illető 
titokzatos Mefisztóknak nyomában vagyunk, 
tu íjuk, kik ok, s .->• ik a kellő pillanatot vár- 
jiik a leleplezésre, lüsz kötelességünk ez, 
meri azáltal hogy a mocsarat eltakarjuk, 
meg nem sziinlcljü: meg.

Ilyen nagy tragédiák idején, ilyen gaz­
ságokkal foglalkozni!

Micsoda züllés l !

A köss.
— Katona ugyan még nem volt Fotog­

raf ur, a fronton pedig csak álmában ha 
járt, de azért ő mégis csak liöss, aki a 
tarokk-asztal mellett naponként megveri az 
antant minden egyes puskát-kardot cipelő 
katonáját külön-külön és összesítve, aki 

, fölényesen mosolyog, ha Hindenburgról van 
I szó s kommolykodó kézlegyintéssel ellenl- 

m md a legújabb német-magyar-osztrák offen- 
zivanak, mert hát ű azonkívül, hogy feketét 
szürcsöl, — ezekhez belialóan ért.

He beszélni kezd, nem győződ lialf- 
gt.íni. Filippikákc; iöglönöz a nalionálisinus- 
iól, melyet a háború egyetlen okának tart, 
ciák losszat elszaval a kötelességekről, a 
két:,,.gheesésig gagyog, bugyog, bugyboré­
kol valami ma«, isabb társadalmi rendről, 
pákvit tör a k-nnmuniszlilms törekvések fö- 
liiít, kiket a közli v falok ellen, (miután el- 
iic':, s liszthamisitá miatt!) lecsepül minden 
békemissziót, uj hadiícrvvel áll elő, mellyel 
,!,v - löinené a mon.ukiái, ha végrehajtható 
is volna Te kedves áldozat, lilába akarsz 
megszökni, hiába Kísérted meg az ellent 
mondást, hiába ipari« Usz meggyőzni Fotog. 
iát barátodat, hogy a rajvon Iban is szén- 

ám az ember, nemcsak akkor, ha 
blatt, hiába,megy a ó meggyőzlie-

Még pír szót.

□o
□jQ

A megértésnél 
gyünk olyan foka 
gél ni tudjuk, hogy

a mej 
hogy

jogos,

'(ismerésnek va- 
I e löké p mérle- 
' igazságos érde­

ket szolgáló följek n esnek (bármily formá­
ban !) a közmorálra nézve meg van a maga 
tisztiló hatása. De e-.ak az igazságot kereső 
irka-firkának! Ez még akkor is üdvös, ha 
névtelen I

De ezek a püuaszkodások, ezek nem 
altruisztikus érdekeket szolgálnak, ezek a 
szemétdomb legrondább piszokvirájai !

ved/.’ :t 
rosszul 
tétlen.

v) szeletek volna katona lenni, de föl­
mentették ; nem feliét róla : ö itthon menti 
meg a hazát.

Es mikor föláll a tarokk asztal niellő!, 
lopva a tükörbe pislám. Tetszik önmagának’.

Nagy pózzal távozik.
Ez huss volt!
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naza.
A? elmúlt héten kórházunk beleglétszáma 

mintegy hatvanra emelkedett. Kórházunknak 
ismét megvan a régi képe. Mind a hat kórte­
rem kinyilt és megtelt sebesült harcosokkal. 
Az ujjonuan érkezettek részint kunszentmárto­
niak, részint pedig tiszazugiak, akik mindany- 
nyian a már közismert gondos és szeretetteljes 
ápolásban fognak részesülni.

Milyen szép a kunszentmártoni Vörös-Ke­
reszt kisegítő kórházra s azokra, akik ennek lé­
tesítéséi elősegítették, hogy már 200 sebesültet 
tudott gyógyultan visszaadni a hadseregnek.

Most, amikor ismét hatvan katonának ad­
nak ellátást, f elhívom Kunszenlmárton áldozat­
kész népéi az adakozásra a katonák élelmiszer- 
raktárát illetőleg. Adakozzunk! Hiszen ha mind­
annyian, aki csak teheti a minimumot adja, ak­
kor is olyan tekintélyes mennyiséget tudunk 
összehordani, mellyel hosszabb időre nagy se­
gítséget nyújtunk a sebesültek élelmezésére.

Van-e nemesebb cselekedet ennél ? Gyó­
gyítani, ápolni, segíteni azokat, akik a mi éle­
tünkért, vagyonúnkért vívlak hősi küzdelmet, 

életüket dobták oda az. ilthoiiniaradoltak 
boldogulásáért. Ők mindenüket, a legféltetebb 
kincsei, az életüket áldozták értünk, s mi most, 
amikor visszatértek a szenvedés, a nélkülözés 
keserveiből, godoskodni akarunk róluk, ezzel 
csak egy nagyon kis hányadban tudjuk leróni 
hálánkat.

Födöm, hogy Kunszeiitmártonban nem 
akad egyetlen egy ember sem, aki ezt meg ne 
tudná érteni s ne tudná méltányolni a sebesült 
liósülf hatalmas munkáját, szenvedéseit; hanem 
mindannyian egy szívvel, lélekkel fogunk igyekezni 
most is, mint a mull ban, hogy adomámiyaival, 
figyelmeivel kedveskedjen nekik.

I féle szabályi Ugyanis mindenféle oltvány 
! elültetésénél figyelembe kell venni azt a 

fontos szabályt, hogy az oltványt olyan 
mélyre ültessük, hogy az oltás helye legalább 
10 centiméter ki legyen a föld fölött, mert 
ellenkező esetben (Ülepedés folytán az oltási 
hely föld alá kerül, ami, az oltvány időelőtti 
elpusztulását fogja okozni. Hogy a mélyebb 
fekvésű vizenyős 'Jajt n kajszi-félék nem 
szeretik, azt mindenki tapasztalhatta.

Egy másik gyakori esete a kajszibarack 
pusztulásának a mézgásodás mely csak tü­
nete ugyan valamely betegségnek, de az 
ennek nyomán fellépő kéreg elhalás legtöbb­
ször a fa pusztulását idézi elő.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy azon 
fákon melyeknek törzse és ágai a növeke­
désnek megfelelően vastagodnak is, azokon 
a mézgásodás nem jelentkezik, mert azok­
ban a nedvkeringesnek semmi akadálya nin­
csen s igy a fa szépen növekedik.

Előfordul azonban, hogy átültetés alkal­
mával — különösen nagytermésü években 
vagy száraz nyáron a fa törzse nem vas­
tagszik meg kellő képpen és az ezt követő 
évben már is föllép a mázgásodás. Ugyanis, 
ha a fa nem vastagszik, a felső szijas kéreg 

miután a vastagodásból eredő feszítést

1915. április 11,

Hiszen minden szőlősgazda tapasztal­
hatta, hogy a megmunkált területen levő fái 
sokkal szebbek, mint a forgón levők, mert 
az előbbiek talaja évenként többször is 
meg lesz munkálva, miáltal a fa gyökereihez 
könnyebben hozzájut a levegő és az éliető 
nap sugarai.

I.

HÍREK
Kunszcntmnrton, 1015. április 11.

Kádár József nagykereskedő

Mi okozza a kajszibarack 
időelőtti pusztulását.
Vidékünk egyik Icgclterjcdtem és leg- 

hulásabb gyümölcs neme a kajszibarack, 
ohm akár mennyi is terem belőle el tudjuk 
értéi'.usilcni jó pénzért és sok utánjárást nem 
igényel.

Ennek dacára az utóbbi években gaz­
dáink mindinkább felhagynak ültetésével s 
helyébe az almát és körtét erőszakolják hol­
ott ezeknek a mi szélsőséges kiimánk egy­
általán nem felel meg.

lény, hogy a gazda nagyon elkedvetle­
nedik, ha barackfái egy két évi termés után 
elpusztulnak s igy nem csoda, ha idegen­
kednek tőle és felhagynak ültetésével.

Köztudomású, hogy a laikus, kár mi is 
legyen a pusztulás oka, elsősorban guta 
ütésnek tulajdonítja a kajszibarack pusztu­
lását.

En azonban azt állítom, hogy a barack- 
fák korai pusztulását nem a gutaütés, ha­
nem a rossz ültetés és főleg a mézgásodás 
okozza.

Nálunk sajnos, a legtöbben azt sem 
tudják, hogy miként kell egy gyümölcsfát 
elültetni és legkevésbé gondozni — és a j 
legelemibb ismeretek hiányában csak úgy 
találomra beföldelj a piacon vásárolt oltványt 
s a többit a jó égre bízza. Ha pedig fája 
kiszárad, akkor mindenkit okol, csak magát 
nem. Pedig a legtöbb hibát az ültetésnél 
kövcli ez cl, nem véve figyelembe semmi-

nélkiilözi a rugalmasságát elveszti és a 
rákövetkező évben ez a rászáradt szitás ké­
reg mintegy hurok veszi körül a fát, meg­
akadályozván ezáltal annak nedv keringését. 
Ennek következtében nedvtorlódás áll be és 
más ut híján az összegyűlt táplálék-nedvek 
áttörik a kérget és mézga alakjában kigyön­
gyöznek a fa törzsén vagy ágain. Ahol a 
mézga kifolyik, vagy fölhályagositja a kérket 

ami fiatal fákon szembetűnő - ott a ké­
reg ahol körülötte a fa megvastagszik, az 
elhalt helyen azonban nem.

A szemlélőnek ez úgy tűnik fel, mintha 
az elhalt rész behorpadt volna. Ha ez a fa 
törzsén körül összeér, úgy a fa elpusztul. 
Ha ilyen mézgás, behorpadt foltokat látunk 
a fán, azokat éles késsel azonnal ki kell 
vágni az elevenig és a seb helyet be kell 
kenni kátránnyal vagy oltóviasszal. De en­
ne! sokkal helyesebb eljárás lesz az, ha nem 
varjuk be a kéreg el hatását, hanem mihelyt 
mézgásodás! veszel észre a fa törzsén vagy 
ágain, a mézgásodás helyére és 5—5 centi­
méterre felette és alatta egy bevágást teszek 
az aleven részig a kéregbe, melynek kiváló 
eredménye lesz. Sőt, hogy a mézgásodásná! 
is elejét vegyük, minden olyan esetben 
csontmágvuaknál — midőn a fa nem vasta­
godott, az egész törzs hosszában és a vas­
tag ágakon is egy-egy bevágást alkalmasak 
— márciusban — de nem 
csak az eleven kéreg szövetig.

Ilyen bemetszés folytán mindjárt a kés 
nyomán -- vagy csak később a kéreg 1—2 
ii m nyíre szétnyílik jeléül annak, hogy mi­
lyen nagy volt a feszitő erő. Ősszel a be-

egészen a fáig,

ujjnyi vastagodást ész­vágás íjhclyén 1- 
! lelünk.

Ezen eljárás különösen a barack-félék 
I ültetésének évében ajánlatos, miáltal a fais­

kolában elkényesztetett oltványok is már az 
első évben szépen fognak fejlődni.

A most ismerteteti eljárásokon kívül 
nagyon melegen ajánlom a gyümölcsös terű­
idének megmunkálását vagy legalább is a 
.ak lányéiainak ősszel a falörzs körül való 
fölhányását — mi által a törzs alját meg- 
vedjük a fagy ellen és részben a nyulrágás 
ellen tavasszal pedig az elleregefést

Kunszentit .irton község képviselőtestü­
letének virus tagja, a Kunszentmártoni 
Takarékpénztár igazgatósági tagja, folyó 
hó ó-án Budapesten a Korányi klini­
kán életének 48-ik évében elhunyt.

Kádár József agilis, munkabíró, mun­
kaszerető ember volt. Üzletét szinte a 
szemünk láttára fejlesztette a vidék leg­
nagyobb, legerősebb cégévé; üzletének, 
családjának élt. Mint községi képviselő 
harcosa veit mindennek, ami a haladást 
tűzte céljául, nagy érdeme van a pol­
gári iskola felállításában s mint pénz- 

: ember a Kunszentmártoni Takarékpénz­
tárban fejtett ki éttékes tevékenységet.

Hült tetemét folyó hó 9-én szállí­
tották haza Budapestről, hogy a csa- 

! ládi sírboltba tegyék csendes nyuga­
lomra. Temetése ugyanaznap volt óri­
ási részvét mellett.

A család a következő gyászjelentét 
adta ki:

«Özv. Kádár Jzsefné született Kurte 
Róza a legmélyebb fájdalommal jelenti, 
hogy forrón szeretett férje Kádár Jó­
zsef kdreskedő községi virilis képviselő, 
a Kunszentmártoni Takarékpénztár igaz­
gatósági tagja, a Kunszentmártoni 48-as 
Kör elnöke, munkás életé nek 48-ik, 
legboldogabb házassága 22-ik évében, 
a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, Budapesten folyó hó 6-án rövid 
szenvedés után elhunyt.

A boldogult folyó hó 9-én fog ha­
zahozatni s ugyanaznap délelőtt 10 
órakor a felső temetőben lévő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent-mise is ugyan­
aznap fog az Egek Urának bemu- 
tattatni.

Kunszentmárton, 1915. április 7.
Legyen könnyű a föld, amelyen oly 

sokat munkálkodtál!
Ozv. Kádár Iniréné édes anyja. 

Mátray Nándor. Nagy Balázs és neje. 
Józsa Gyula, Bozóky Álmos és neje. 
Miksa Oszkár és neje. özv. Kiss La- 

1 josné. Kádár Kálmánné. dr. Barna Do­
mokos és neje. Köröskényi Gyula és 
neje. Köröskényi Jenő. Cseuz Béla és 
neje sógorai és sógornői. Mátray Nán- 
dorné Kádár Etel. Kádár Kálmán. 
Józsa Gyuláné Kádár Marra testvérei.*
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Esküvő. Thur)' Albin császári L-s 
királyi 101-ik gyalogezred századosa foivrt 
hó 3-án tartotta esküvőjét Horváth Mám , 
kával Pa Ián kán.
v ~.Vefef3 János igazgaló-tanitónak
Veress László honvédföhadnamy fja íiki p 
mysh vár védelmében harcolta/ orosz ellen 
a napokban az alanti sürgönyt külde édes 
apjanak Kiewből.

Lgészségcs vagyok, Kievvbc szállí­
tottak, innen tovább utazunk, mindnyájukat 
csókolja-Laci.

Veress László, mint tényleges katona a 
háborít kezdetétől a csatatéren volt. Egy üt­
közetben súlyosan megsebesülve a przemysli 
kórházban feküdt sokáig. Felgyógyulva újra 
a harctérre szóllitolta a haza. Küzdött hő­
sies bátorsággal mindaddig, mig a várat az 
átkos élelmiszer hiány miatt fel kellett adni. 
Sokan voltak Przemysíiben kunszentmártoni 
fiuk, akikért oly sok aggódó anya, feleség 
ont fájdalmas könnyeket. De most Veress 
Laci főhadnagy sürgönye eloszla hatja a bá­
natot, mert ebből is láthatjuk, hogy a vár­
ban marad s most fogoly katonáknak jó 
sorsuk lehet. Bizonyara ők is írtak volna 
már haza, de nincs úgy módjukban, mint a 
tisztikulna)í. Legyen a főhadnagy sürgönye 
gyógy balz am az övé kért fájó sziveknek.

-- Vt-fi osztály vizsgája. Az állami 
elemi néaisko.a VI-fi osztályának vizsgáját 
f. hó 19-ének délelőtt nyolc órájára tűzte ki 
Mohács József kerüle.i vizsgabiztos.

— Vörös-kereszt helybeli fiókegylete !
1 észére e héten adakoztak Timon Zsigmond 
{(''tisztelendő (április havi adománya) 20 ko­
rona, Tompos László kir. adótárnok (április 
havi adománya és gyűjtése) és Fgy. Tóth 
Gyula győri gyógyszerész 10 koronát.

— A kocsitábiák. ellen több helyről 
panasz érkezett hozzánk. A gazdák nem 
tartják megfelelőeknel, miután a lemezbe a 
név nincs belepréselve s igy a táblán festett 
zománc lepattogván, a név sem látszik. 
Különben üdvös lett volna a táblákat a tu­
lajdonos nevének feltüntetésén ki\íil sorszám­
mal is e.l/.tni.

— Kolera. Figyelmeztetjük a lakossá­
got, fog, a környékien kolera gyanús eset 
fordult elő, miért mir den ki a saját és köz­
sége érdekében a leg ragyobb óvintézkedést 
tegye meg Különösen nagy gondot kell fer- 
d.tani a szemétdombok, trágyadombok és 
árnyéksziiek fertőtlenítésére. A ragályos be­
tegsége* legnagyobb ellensége a’ tisztaság.
Ezt köm yen el lehel érni, ha a háztulajdo­
nosok és birtokosok a legkisebb tevékeny­
séget fejük ki.

-^-agyarok nagyai.sjioiiya...
segils meg minket. Ez a fohász kél 
minden magyar ajkon most, az 1914—
15 évben dúló világháború rettenetes 
hánytorgatásai közben. És ezt, ezt a j 
régi magyar fohászt örökítette meg Lu- ! 
kácsy Lajos neves szobrász művész egy 
másfél arasz nagyságú, domborművű 
plaketté.! amely kis helyre művészi 
elrendezésben állította be két oldalon 
a fegyvere mellett álló két katonát, a 
mint a felfűzött szurony markolatán, 
összekulcsolt kézzel, áiiitatosan fordul­
nak a középen levő sziizanyához és a 
kis Jézushoz, — régi magyar hitünk,

RungzontmArfoni [jp ig
I ,)ilr' 'HLmik es honszerelmrnk jelképe

1 S™-1"1- Az örök m,gy3r ,licsLg c 

' Unlekt:t most í okszorositj-ik, hony
t°‘“0n. Jl;SS°" c kíi'önben is megincí- 

! ‘ ' kedves szobáé isszel a közönség
Előjegyzéseket elfogad a szobrászművész 
h V ár kariba/ ár.

Véres öntözkedé* H.t itf,Vilv ösz. 
T,:',M HUSVtt hC,f6"’ 1 ••'•'üeiile- inén.
de! ZT" '' iány0l<al- Rendbe" ' -n, t mi„.
o ; f n ""8: SZCS/ CSak ey.ngcn dolgo- 
0Ua "U, ba"' Azll,á" a szesz I, ;í,a s ,lL.„e.r

Oláh r° ÖdeS1 féltéken>s=K haragra gyújtotta 
Oláh Jánost ív ba István ellen. Az Oláh párt-
iám allolt azonnal Pintér István, Tompa István 
Ones, Szilveszter és Imre Janos. Közös erővel’ 

.(iveitek Door István s a leülveanivin 
T" OM" WC.UJÍ..I, „ LiLk
:,tgy. levágott. Dohának here, ; „évii bátyja 
neszét velt-z a dolognak, vesvill.it ragadva a lc- 
’U,fk ele" l,tiulf.' offonzivája sikerűit is 

a .tobkek ,özött s ^ «^.idm,.. irgal.
; : :Vl1 ^ayal’iigyálta. Mimlkemí snl -os se-
2 ;SVZ'2'rdett- A haí «atal fényesen pecsé-

. ! a.husvétl ' ntözkötíé it, melynek végé. vényes
fef.!Se ' ,<ir- járásbíróság büntető bírája előtt 

log lej itszodni
Lakói: és háziurak. A legutolsó 

morateri imi re ,delet „jrbb fontos ren Mkc- 
zeseket tortáim rz a hdzbédizd.'sre ér fül- 
mond,orra vonatkozóan. Ezeket, fiié - a ka- 
‘ÓiraIma és be/onultakn való mkinle tel is- 

! mcrleb dr. Pongrácz J nő, a la tbérszabály- 
i Zat0k kh'!t,ú ismertetője „Lakók és háziurak" 

emu. kis rendkívül ügyesen össze; .llitoti, 
népszerűén összeírt füzetkében. A tüzel könv- 

! nyen áttekintiic tő.
I . .. A füzet ára 20 fillér, kapható minden 

kónyvkereskedesben.
I _ Április li-óa a polgári fiú- és le­

ányiskola, d. e. 9 órakor ünnep ilyt tart. Az 
ünnepi beszédet Tódor Imre íi lyetle.i Pol­
gári iskolai igazgató fai íja.
fßllrniKif K3 185 7 m ben tot'letet: nép­
felkelők bemutató : remle j-. Kui s mnt-

1873 877 évien születet.
: "épteLttUik bemutató szemléje 1915. ev án- 

rürs 4-én reggel 8 ónkor kezdődik és a 
Kővetkező sorrjudben 

Reggel 8 órakor. K'unszentmártoniak 
n Lzelevény.ek 
>> Csépaiak
„ Tiszasasiak
" Tiszaugiak
I, i iszakili tick
, Tiszaiuokeiak. I

- fent 'miitett évfolyanrbeli j 
népfelkelőket, rogy április 14-cii a jelzett ' 
ülőben pontosan jelenjenek meg

l() 15. április ír.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

•jsrr.

M

u

Mindazoknak, kik felejthetetlen fér- 
u 1 vnietcsen részi vettek es dió >a a'°Ram. koporsójára koszorút küí 
> ;ue< es mindazoknak, akik mély 
Sf, részvétükkel enyhíteni 
-ikodtok, igaz szívből jövő köszö­

netéin fejezem ki.
Kunszenfmdrion, 1915. április 7.

Özv. Kádár Józsefire, 
Kurtz Róza.

1310/1915. szám

Ktmszentmárton község ezennel köz

9 
9'T 
9V2 
93/4
10
! 1 Va 

Felhívjuk a

I hure teszi, hogy a kunszentmártoni ál-
,a,m elem: "^ko! ,k haszonélvezetébe 

■ :Ulot: a feketeörvényszögzugban i :k0- 
' |ai a!al'vagyonkéní kihasított s a kiosz- 

tásl foldkönyvben OS 12/2 hrsz alatt 
: íe!.ve : 7 kat- h°W 1514 jj-öl rét,'nem- 
; kulonben 6813/1 hrsz. alatt felvett 22 

kat' 1,(41 202 □■öl legelő, igy ö,sze­
gen 30 kat. hold llő □ öl, - |<un- 
szentmártoii község közházánál a fő- 
jegyül hivatalban 3815. év április 
no .1^ napján délelőtt 11 órakor 
a járásig fószolgabiró ur közbenjöttévei 
aö, 1 'J gazdasági évre, azaz egy évre 
nynv.inos árverésen haszonbérbe fo- 

í adafm' mirc az érdekelteket meghívjak’ 
Az árverési feltételek es haszonbér- 

; leli szerződés a hivatalos órák alatt a ' 
: fony™i hivatalban megtekinti,élők. 

Kunszcntmárton, 1915. április 3.

Az elölöljáróság’.

- Az „Előre“ és „Tolnai Vilár-lan’í'0" ' kO'.yvto.krtÄ
m ",'0re c'm£i uJ'sáS egyes számának ára 
0 a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

Szerkeszt(')! ü zen e i

ÄDAKOZZÜM

á
kórháznak.

I M/- D- S^geil. Kedves levelét megkap- 
j tam- kícg( rtellem a meg értendőket. Alkalmaz- 

kodunk hozzá Mai s ámlinkban felírivorrr 
u figyelmet „ V.efisztó ji rfák“ cimü cikkünkre. 
Erre z z készlelelt, hogy községünkben any- 
nyira elharapódzott a névtelen feljelentések 
őrült tömege, hogy ah- irdum. Mind:n hi­
vatalnokot és akin cs i. pántoló nadr. g van 
lépte i nyomon névleic il főijei illik a 4 az 
alispi iho;., heI pedig a minisztériumhoz. 
Sejtjük, hogy la az r kedve* gyümölcs. 
Mikor jön már haza mezei munkálati sza­
bad-ágra? Kellemes !< ilonásko.lásl év- min­
den jót kívánok. Szerit.

- •v% v ^ ^
* w w w w -x- v v;,.

« r> r?
..14

Tiszta, szép

u.ra papír
C?a' me|emiá/s,a számra lapunk j 

- ny°in-Iájában kapható. r)

.- • , ■ "é ;-. 'hl -
Mii W W W w w w KJ

i
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Wolf Dezső könyvnyomdájában egy LlílíácS Afldor

^lu gyógyszerész házánál nagyon szépSy váz II -

tan ónénak yoi-i

felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában.

iá V fi* i

KB:

fi

választási malaczok vannak 
e leülök.

Özv. KISS AN7ALNÉ, bohenyai : » r , . . I
52 kath. il asa^' Takarékpénztár piactéri házában j

Tgy kis

----- .
ORVOS( )K

ajánlják, mint legelismertebb költő , ellen 
szer. a KAISER-féle

leü-karamellákat
« Hiro,„ f„,,d v&ljegKyt.L

használják

Földje, bolthelyiség
iyi5. szeptember hó 1-étől kiadó. J ö

Táboriposta
|pi/4lnaníi* I ___

atunnal kiadó.

ellen. Rektdtség, ein/álkásocH^^*- t 
Kés, katarus gegefá/s stb mi za"4rkSh°- 

MU* eilen " elofordu10 
ő 1 00 !<oszö»ő s Ihála levél orvosoktól s nuurf.

^ »Osoktol igazoljak a biztos eredményt S 
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok 
Gsomagonkent 2C és 40 fillér, dobozodként * 

hllueit kapható Kimszentmártonban 
LUKACS ANDOR cs POPOVITS GÁRnn 

11 szaföidváron G „ I d a „ A d m?R
k* Dogytarabzti és minden liptai i'yógyUrhi *Van szerencsém * nagyérdemű közönség 

m _ , sz',ves ludomására hozni, hogy mivel én a für-
levélpapír um« ,=.=,«* %.... s? ‘ t i ,

borítékkal isr“ r:i:d;; Aranyat — vasért i
Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és ~ ' '

irósze,kereskedésében K0VACS MA“T0Ira* 1
VASGYŰRÜK

Atilla-utca 963. kibélelését arannyé.1, vagy ezüsttel jutányo 
árak mellett kész,', DÉVAI JENŐ ékszerész

Képes levelező-lapok nagy választékban. 1
SäKjjdl
Íá5l\'

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s áltafiában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

. ‘.-m

könyv-, c$ írószer-

Kanszentruáríon.
V

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben
gyorsai,
és líifogástala 

kés fií'inek.

II (:tTT= =V %:

. I Képes levelező-lapuk nagy válasz
™k%öyiííx's^
l____ z<>- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- - -- -- -- -- -- - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -
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